
(2002/C 81 E/238) SCHRIFTELIJKE VRAAG P-2674/01

van Raffaele Costa (PPE-DE) aan de Commissie

(24 september 2001)

Betreft: Fraude ten koste van de EU

In de Italiaanse regio Calabrië zijn 63 mensen gearresteerd wegens fraude ten koste van de Europese Unie.
Het gaat daarbij om ondernemers, leden van het legeronderdeel Guardia di Finanza en mafia-figuren.
Volgens berichten in de pers zijn er bovendien 43 medewerkers en ambtenaren van het Calabrese
regiobestuur gearresteerd. Met de fraude is een bedrag van 6 miljard gemoeid.

Een en ander doet vragen rijzen naar de waakzaamheid van het Italiaanse Ministerie van Schatkist, de regio
Calabrië, OLAF, de EU in het algemeen en het Ministerie van Communautair Beleid. Welke maatregelen
hebben het Ministerie van Communautair Beleid en het Ministerie van Regionale Zaken genomen? Is er
sprake geweest van laakbare nalatigheid? Is het denkbaar dat 43 regioambtenaren bij een fraudezaak
betrokken zijn terwijl regiobestuurders, regioambtenaren en controleorganen er niets van hebben gemerkt?
Wie gaat de schade voor de Italiaanse staat, de EU en de regio Calabrië nu vergoeden? Hebben de Europese
Unie, de regio en het Ministerie van Schatkist de geëigende maatregelen genomen om het algemeen belang
te beschermen? Zal het betrokken lid van het regiobestuur zijn ontslag aanbieden?

Antwoord van mevrouw Schreyer namens de Commissie

(17 oktober 2001)

De Commissie, alsmede het Europees Bureau voor fraudebestrijding (OLAF) dat haar mededeling ervan
heeft gedaan, hebben kennis genomen van de door het geachte parlementslid genoemde zaak.

Op grond van de door het geachte parlementslid bedoelde berichten in de pers ziet het ernaar uit dat deze
zaak betrekking heeft op de afdeling „Garantie” van het Europees Oriëntatie- en Garantiefonds voor de
landbouw (EOGFL, afdeling „Garantie”), en meer bepaald op de steun voor citrusvruchten.

De Commissie neemt contact op met de nationale autoriteiten teneinde meer gedetailleerde informatie te
verkrijgen en daaraan het vereiste gevolg te geven.

(2002/C 81 E/239) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2676/01

van Raffaele Costa (PPE-DE) aan de Commissie

(2 oktober 2001)

Betreft: Patenten op genetische proeven

Het Europees Patentenbureau heeft onlangs aan het Amerikaanse bedrijf Myriad Genetics het monopolie
verleend op patenten op genetische proeven om de aanleg voor borst- en eierstokkanker te achterhalen.
Het Instituut Curie dat als fameus Frans onderzoekscentrum steun krijgt van de Franse regering, heeft
juridische stappen ondernomen omdat het van mening is dat het bestaande patentstelsel zich maar
moeilijk laat verenigen met het volksgezondheidsvraagstuk. Welk standpunt denkt de Commissie in te
nemen over dit belangrijke onderwerp en welke initiatieven denkt zij te ontplooien?

Antwoord van de heer Bolkestein namens de Commissie

(14 november 2001)

De Commissie is van mening dat er geen dwingende reden bestaat hiertegen bezwaar te maken omdat het
betwiste octrooi naar het schijnt niet de essentiële ethische regels schendt, maar veeleer het toepassings-
gebied betreft dat kan worden toegekend aan een uitvinding met betrekking tot een DNA-sequentie.
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